Parte conjunta de los ejercicios 8 y 9

8. Pruebe que la entropia por fotén en la radiacién de cuerpo negro es independiente de la temperatura, y
en d dimensiones espaciales estd dada por
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Pruebe que la respuesta habria sido s = d + 1 si los fotones obedecieran la estadistica de Boltzmann. = r
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9. Considere un sélido deXdlmensmnes con excitaciones que tienen una relacion de dlﬁper“.ln
donde w es la frecuencia angular, i el médulo del vector de onda y « una constante. Cada exXtITacion
contribuye a la energia con € = fiw.

(a) Calcule la densidad de estados g(w) en la aproximacion de Debye, es decir considerando al sélido
como continuo. Escriba la expresion para la energia del sistema.

(b) Demuestre que para temperaturas muy bajas la dependencia del calor especifico con la temper-
aturaes Cy ~ T™/5,

(c) (Cuil es la dependencia de C'y- con la temperatura en el 1imite de temperaturas altas? En el mismo
Iimite, ;cémo depende de h? No hace falta hacer cuentas.
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Parte conjunta de los ejercicios 8 y 9
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Ejercicio 8

8. Pruebe que la entropia por foton en la radiacion de cuerpo negro es independiente de la temperatura, y

en d dimensiones espaciales estd dada por
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Pruebe que la respuesta habria sido s =(d + l){,l los fotones obedecieran la estadistica de Boltzmann.
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Ejercicio 8
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Ejercicio 9: "Modelo de Debye" w

d

9. Considere un sélido de/dimensinnes con excitaciones que tienen una relacion de dispersio &
donde w es la frecuencia angular, k el médulo del vector de onda y & una constante. Cada excitacion
contribuye a la energia con € = fw.

: N /N : -
(a) Calcule la densidad de estados ¢(w) en la aproximacion de Debye, es decir considerando al sélido
como continuo. Escriba la expresion para la energia del sistema.

(b) Demuestre que para temperaturas muy bajas la dependencia del calor especifico con la temper-
aturaes Cy ~ Tdn"

limite, ;c6mo depende de i? No hace falta hacer cuentas.

o 1L crnoolls dLJOL‘JLwMB" wACIK . €2 P & GEMUALiZa00
e ke ,QM/QQ. ‘,\.foum'mmf > dlouoleol “é“&ﬂd‘j

,\-(_‘\? N g (c) (Cuadl es la dependencia de C'y- con la temperatura en el limite de temperaturas altas? En el mismo

glw) —I— dw

Oé(ud\ (e vy VO

0 Arineno NP : M9 pwober

b el Fra ol e de Dol
U- S o mf dw @) (afi«%zt&w\
@ Lo dummollod dc&we’d-c ool ¢, sompesobiole:

DRy VR I .

g er)! T T

v e

Y kel
Nde .00l okims = 1V de tace tirolet

Wy — > = Wy . F/meum de (b de)

@ d.N= %(w\dw Delye




Ejercicio 9: "Modelo de Debye"
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